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ІНФОРМАЦІЙНО-ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОЦЕСУ БРОНЮВАННЯ 

ТУРИСТИЧНИХ ПОСЛУГ 

 

У сучасних умовах цифровізації туристичної індустрії інформаційно-технічне 

забезпечення процесу бронювання туристичних послуг відіграє ключову роль у 

підвищенні ефективності діяльності туристичних підприємств та покращенні якості 

обслуговування споживачів. Воно забезпечує оперативність, точність і доступність 

інформації, що є критично важливим у висококонкурентному середовищі туристичного 

ринку. Процес бронювання виступає одним із базових елементів туристичного сервісу, 

оскільки саме на цьому етапі відбувається безпосередня взаємодія між постачальниками 

послуг (готелі, авіакомпанії, туроператори, перевізники) та споживачами, формується 

попит і здійснюється реалізація туристичного продукту. 

У сучасних наукових дослідженнях значна увага приділяється ролі інформаційних 

та цифрових технологій у розвитку туристичної індустрії та оптимізації процесу 

бронювання туристичних послуг. Так, Брич В. обґрунтовує вплив інноваційних технологій 

на підвищення ефективності бізнес-процесів туристичних підприємств, підкреслюючи їх 

значення для автоматизації операцій та зниження витрат [1]. Гуцал Л., Столяр В. та Павлюк 

С. акцентують увагу на ролі цифрових технологій у організації туристичних подорожей, 

зокрема через використання онлайн-сервісів і мобільних платформ [2]. Кривоберець М.М. 

визначає інформаційні технології як ключовий чинник модернізації туристично-

рекреаційної галузі в умовах цифровізації економіки [3]. Крюк А. та Безкоровайна Л. 

досліджують алгоритми взаємодії систем бронювання з туристичними підприємствами, що 

забезпечують ефективну реалізацію туристичного продукту [4]. Никига О., Мороз С. та 

Журило М. розглядають особливості функціонування систем резервування в туризмі, 

акцентуючи увагу на їх технічних і організаційних аспектах [5]. Орлик О.В. та 

Запорожченко І.Р. аналізують сучасні тенденції розвитку онлайн-бронювання, визначаючи 

його як один із пріоритетних напрямів цифрової трансформації галузі [6], тоді як Полотай 

Б.Я. та Ченчак Д.М. окреслюють перспективи розвитку глобальних систем бронювання в 

туризмі [7].  

Узагальнення наукових підходів свідчить про те, що інформаційно-технічне 

забезпечення процесу бронювання є ключовим фактором підвищення ефективності та 

конкурентоспроможності туристичних підприємств у сучасних умовах цифровізації. 

Метою дослідження є аналіз та оцінка особливостей інформаційно-технічного 

забезпечення процесу бронювання туристичних послуг та обґрунтування напрямів його 

вдосконалення в умовах цифрової трансформації туристичної індустрії. 

Сучасні інформаційно-технічні рішення дозволяють значно спростити та 

прискорити процес бронювання, забезпечуючи можливість здійснення операцій у режимі 

реального часу незалежно від географічного розташування користувача. Завдяки 

використанню онлайн-платформ, мобільних додатків та інтегрованих інформаційних 

систем споживач отримує доступ до широкого спектра туристичних послуг, може 
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порівнювати пропозиції, обирати оптимальні варіанти за ціною та якістю, а також миттєво 

здійснювати бронювання та оплату. Це підвищує рівень зручності та задоволеності 

клієнтів, а також сприяє формуванню лояльності до туристичних компаній. 

Крім того, інформаційно-технічне забезпечення процесу бронювання дозволяє 

туристичним підприємствам оптимізувати внутрішні бізнес-процеси, зменшити витрати 

часу та ресурсів, підвищити точність обліку та контролю операцій. Автоматизація процесів 

бронювання сприяє зниженню ризику помилок, покращенню управління ресурсами та 

ефективнішому плануванню діяльності. У результаті інформаційні технології стають не 

лише інструментом обслуговування клієнтів, але й важливим фактором підвищення 

конкурентоспроможності туристичних підприємств у цифровій економіці. 

Інформаційно-технічне забезпечення процесу бронювання туристичних послуг 

включає використання сучасних інформаційних систем і технологій, зокрема глобальних 

дистрибутивних систем, систем управління бронюванням, онлайн-платформ та мобільних 

додатків. Ці системи формують єдине інформаційне середовище, у якому акумулюються 

дані про туристичні продукти, їх доступність, ціни, умови бронювання та додаткові 

послуги. Вони забезпечують оперативний доступ до актуальної інформації, можливість 

швидкого порівняння пропозицій, автоматичне оновлення даних у режимі реального часу 

та миттєве підтвердження замовлень. Завдяки цьому значно підвищується ефективність 

обслуговування клієнтів, зменшується час обробки запитів і забезпечується висока 

точність операцій. 

Важливим елементом сучасного інформаційно-технічного забезпечення є інтеграція 

різних інформаційних систем у єдині цифрові екосистеми, що дозволяє об’єднати дані та 

функціональні можливості різних учасників туристичного ринку. Така інтеграція сприяє 

автоматизації бізнес-процесів, синхронізації інформаційних потоків, зменшенню кількості 

помилок і підвищенню швидкості обробки запитів. Використання технологій штучного 

інтелекту, великих даних (Big Data) та хмарних сервісів відкриває нові можливості для 

персоналізації туристичних пропозицій, формування індивідуальних рекомендацій, 

прогнозування попиту та оптимізації управління ресурсами (номерний фонд, туристичні 

пакети). Крім того, такі технології дозволяють туристичним підприємствам здійснювати 

більш точне сегментування клієнтів і підвищувати ефективність маркетингових стратегій. 

Разом із тим, процес бронювання туристичних послуг супроводжується певними 

проблемами та ризиками, серед яких особливе місце займають питання кібербезпеки та 

захисту персональних даних користувачів. Зростання обсягів обробки цифрової інформації 

підвищує ймовірність несанкціонованого доступу до даних, кібератак та витоку 

конфіденційної інформації. До інших проблем належать технічні збої в роботі систем, 

залежність від стабільності інтернет-інфраструктури, а також складність інтеграції різних 

програмних продуктів. Це зумовлює необхідність постійного вдосконалення 

інформаційно-технічних систем, впровадження сучасних засобів захисту інформації, 

резервування даних та підвищення надійності функціонування цифрових платформ. 

Перспективи розвитку інформаційно-технічного забезпечення процесу бронювання 

пов’язані з подальшою цифровізацією туристичної індустрії, впровадженням інноваційних 

технологій та підвищенням рівня автоматизації. Особливого значення набуває розвиток 

мобільних сервісів, інтеграція технологій штучного інтелекту, чат-ботів, голосових 

помічників, а також використання блокчейн-технологій для забезпечення безпеки 

транзакцій і прозорості операцій. Важливим напрямом є створення інтелектуальних систем 

бронювання, здатних самостійно аналізувати поведінку користувачів, їхні вподобання та 

пропонувати оптимальні варіанти туристичних послуг у режимі реального часу. Це 

сприятиме підвищенню рівня персоналізації та якості обслуговування. 

Інформаційно-технічне забезпечення процесу бронювання туристичних послуг є 

важливою складовою сучасної туристичної індустрії, яка визначає ефективність, швидкість 

і якість обслуговування споживачів. Воно виступає ключовим інструментом організації 
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взаємодії між усіма учасниками туристичного ринку, забезпечуючи безперервність 

інформаційних потоків, точність обробки даних та оперативність прийняття рішень. 

Завдяки сучасним інформаційним системам значно підвищується рівень автоматизації 

процесів, знижується ймовірність помилок, оптимізуються витрати ресурсів та 

покращується управління туристичними продуктами. Його розвиток базується на 

впровадженні інноваційних технологій, зокрема штучного інтелекту, великих даних, 

хмарних сервісів, мобільних додатків і цифрових платформ, які розширюють 

функціональні можливості систем бронювання та забезпечують високий рівень 

персоналізації послуг. Важливу роль відіграє інтеграція різних інформаційних систем у 

єдині цифрові екосистеми, що сприяє підвищенню ефективності управління, синхронізації 

даних і формуванню комплексних туристичних продуктів. Одночасно з цим зростає 

значення забезпечення надійності, безпеки та захисту інформації, що є необхідною умовою 

довіри споживачів до цифрових сервісів. 

У перспективі подальший розвиток інформаційно-технічного забезпечення процесу 

бронювання буде пов’язаний із поглибленням цифрової трансформації туристичної галузі, 

впровадженням інтелектуальних систем управління, розвитком автоматизованих 

платформ та використанням інноваційних рішень для підвищення якості клієнтського 

досвіду. Це забезпечить підвищення конкурентоспроможності туристичних підприємств у 

глобальному цифровому середовищі, сприятиме розширенню ринків збуту та формуванню 

нових моделей взаємодії між учасниками туристичного бізнесу. 
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